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Liebe GemeindebürgerInnen! 
 

Bei der letzten Gemeinderatssitzung wurden wichtige Beschlüsse gefasst, über die der Bürgermeister 
aber nur im Telegrammstil Informierte. 

Ihr Bürgermeister berichtete nichts Näheres…. 

… über die Abänderungen des Planes für den Kirchenplatz. 

2 Architekten (Gesamtkosten € 9.600,-) wurden mit der Planung betraut und die Pläne für einen 

offenen Platz im Juni präsentiert. 

MACHT DER DENKMALSCHUTZ EINEN STRICH DURCH DIESE RECHNUNG? 

 Die denkmalgeschütze Mauer muss stehen bleiben 

 Das Gebäude für Ausschank und WC steht außerhalb 

Ohne die Bevölkerung über die abgeänderten Pläne für den Kirchenplatz zu informieren, wurde von 
der ÖVP im Alleingang beschlossen, die Arbeiten auszuschreiben.  

 

Bei uns finden Sie auch den neuen Gesamtplan: 
http://www.spoe-hernstein.at/spoe-newsletter 

Die SPÖ steht für: 

 Eine kostengünstigere Gestaltung und Pla-

nung des Kirchenplatzes innerhalb der 
Kirchhofmauer. 

 Adaptierung der alten Garage (Die Ge-

meinde hat sie um € 21.797,48. gekauft). 

 Eine zukunftsorientierte und nachhaltige 

Gesamtplanung des gesamten Ortskerns, 
wie es bei den Dorferneuerungsgesprächen 

den BürgerInnen versprochen wurde. 

Liebe HernsteinerInnen! 

Wir werden nachhaltige und zukunftsorientierte 
Pläne zum Wohl unserer GemeindebürgerInnen 

sehr gerne unterstützen, aber dem Vorhaben 
der ÖVP zur Gestaltung des Kirchenplatzes ha-
ben wir nicht zugestimmt. 

 

… über die Vergabe der Planungsarbeiten zur Errichtung eines FF-Hauses und 

einer Altstoffsammelstelle in Hernstein. 

In der letzten Gemeinderatssitzung wurde einstimmig beschlossen, die Planungsarbeiten für FF-Haus 
Hernstein und Altstoffsammelzentrum nach Abschluss der Umwidmung des Grundstückes (derzeiti-
ger FF-Festplatz) an die Firma Josef Lux zu vergeben. 

Langjährige SPÖ-Forderung nach einem Wertstoffsammelzentrum steht vor einer Lösung 

 Schon seit 2010 fordert die SPÖ Hernstein eine weitere Öffnung des Bauhofes für Sperrmüllab-

gabe, aber leider scheiterte dies an den baulichen Gegebenheiten des derzeitigen Bauhofes.  
 Bei der letzten Gemeinderatsitzung am 26.6.15 stellte die SPÖ einen Antrag auf Grund-

satzbeschluss für den Neubau eines FF-Hauses für Hernstein, der von der ÖVP abgelehnt 
wurde (wir haben im letzten Newsletter berichtet). 

Wir begrüßen es daher sehr, dass nun sowohl der Neubau des FF-Hauses und der Bau einer 
Wertstoffsammelinsel zu einem gemeinsamen Projekt geschnürt werden konnten, wel-
ches die Serviceleistungen für die HernsteinerInnen enorm verbessern wird. 
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… über die Unterzeichnung von Resolutionen über TTIP, CETA und TiSA. 

Die Freihandelsabkommen TTIP mit USA, bzw. CETA mit Kanada und das Dienstleistungsabkommen 
TiSA sind von weiten Teilen der Bevölkerung und auch von vielen Organisationen sehr umstritten, 

da sie auf die Eigenständigkeit der Gemeinden weitreichende Auswirkungen hätten. 

Besonders Klagen im Rahmen von ISDS (Investor- Staat- Steitbeilegungsverfahren) vor internatio-

nalen, geheimen Schiedsgerichten, dürfen nicht Bestandteil eines Freihandelsabkommen sein. 

 Schon in der Gemeinderatssitzung im Juni stellte die SPÖ den Antrag zur Unterzeichnung 
einer Resolution gegen die geplanten Freihandelsabkommen mit USA und Kanada, 
der auf Wunsch der ÖVP vertagt wurde. 

 In der letzten Gemeinderatsitzung wurden nun einstimmig 2 Resolutionen beschlossen: 
TTIP/CETA/TiSA freie Gemeinde und TTIP und ISDS sind demokratiepolitisch inak-

zeptabel. 

Die beiden Resolutionen und die genauen Begründungen finden Sie auf der SPÖ Homepage: 
http://www.spoe-hernstein.at/spoe-newsletter 
 

… über einen Dringlichkeitsantrag der SPÖ. 

 Der Dringlichkeitsantrag der SPÖ zur Einsetzung einer „Gemeinderats-Arbeitsgruppe 

– Asyl“ zur Beratung über mögliche Auswirkungen der aktuellen Asylsituation auf die Ge-
meinde Hernstein wurde abgelehnt und nicht auf die Tagesordnung gesetzt. 

 

Mit wenigen Ausnahmen werden fast alle Gemeinderatsbeschlüsse einstimmig beschlossen! 

FF-Haus und Altstoffsammelzentrum sind positive Beispiele, dass es gemeinsam gelingen 
wird, Investitionen in die Infrastruktur und Verbesserung der Serviceangebote zu erreichen.  
TTIP, CETA und TiSA sind weitere Beispiele für die positive Zusammenarbeit für die Zukunft der 
BürgerInnen unserer Marktgemeinde. 

Das Durchwinken von Prestigeobjekten der ÖVP, die auch in der Öffentlichkeit umstritten 
sind (z.B. Kirchenplatz), lehnen wir aber entschieden ab! 

 

Aus der Organisation 

Wir möchten uns für Ihren zahlreichen Besuch bei unserem Strudelheurigen - trotz des kalten und 

regnerischen Herbstwetters - recht herzlich bedanken. Bilder dazu gibt es wie immer auf unserer 
Homepage: http://www.spoe-hernstein.at/fotogalerie/ 

Wichtige Termine: 

2. Hernsteiner Kriminacht 

Das Triestingtaler Mordstrio (Veronika A. Grager, Jennifer B. Wind und Thomas Eppensteiner) prä-

sentiert ihre neuesten Krimis und Thriller. 

Wann: Freitag, 13. 11. 2015 um 19 Uhr 

Wo: Volksheim Hernstein 

 

Glühwein & Glühmost 

Auch heuer laden wir Sie in der der kalten Winterzeit zu heißen Getränken ein. 

Der Reinerlös kommt wieder sozialen Projekten zugute. 

Wann: Samstag, 19.12.2015 ab 15 Uhr 

Wo: Feuerwehrhaus Hernstein 

 
Sagen Sie uns Ihre Meinung! (persönlich, per E-Mail oder auch anonym) 
Roter Briefkasten: beim Eingang Volksheim Hernstein, Kirchensteig 2 
E-Mail: kontakt@spoe-hernstein.at Web: http://www.spoe-hernstein.at/ 
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